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INTERPELACJA 
 
 
Na podstawie art. 24 ust. 3 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
2018.994 z późn. zm.) składamy interpelację w sprawie: 
 
USUNIĘCIA FLAG I INNYCH SYMBOLI UKRAIŃSKICH Z OBIEKTÓW 
NALEŻĄCYCH DO MIASTA GDAŃSKA. 
 
W dniu 27 maja 2026 roku Prezydent Ukrainy Włodzimierz Zełenski nadał jednej z 
ukraińskich jednostek wojskowych imię „Bohaterów UPA”. Ta skandaliczna decyzja stoi w 
jednoznacznej sprzeczności z polityką historyczną prowadzoną przez Rzeczypospolitą Polską 
w sprawie ludobójstwa jakiego dokonały oddziały UPA na obywatelach polskich na dawnych 
terenach Małopolski Wschodniej. Sejm Rzeczypospolitej Polskiej od dawna stoi na 
stanowisku, że mord dokonany przez UPA na obywatelach dawnej II Rzeczypospolitej 
wypełnia przesłanki ludobójstwa w świetle prawa międzynarodowego, i wymaga pełnego 
potępienia jako akt zbrodni na Narodzie Polskim, potępienia organizacji, która się tej zbrodni 
dopuściła, jak i osób, które współcześnie próbują gloryfikować organizacje i ludzi, którzy tej 
zbrodni się dopuścili.  Ta polityka naszego państwa ma chociażby wyraz w uchwale z dnia 5 
czerwca 2025 roku, w której Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustanowił dzień 11 lipca 
Narodowym Dniem Pamięci o Polakach – Ofiarach Ludobójstwa dokonanego przez OUN 
i UPA na ziemiach wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej. Patrząc na demografię 
powojennego Gdańska, należy stwierdzić, że jest to szczególnie ważna sprawa dla naszych 
mieszkańców. Bydlęcymi wagonami przez sowietów byli zwożeni do naszego Miasta dawni 
mieszkańcy m.in. województwa wołyńskiego, Ci którzy przetrwali masakrę dokonaną tam 
przez UPA na Polakach. Ludzie Ci tworzyli po wojnie, a ich potomkowie nadal tworzą 



przestrzeń kulturalną, społeczną i gospodarczą naszego Miasta, a pamięć o tej tragedii jest w 
ich rodzinach nadal żywa i kultywowana. Tym samym, mając w pamięci naszych bestialsko 
pomordowanych rodaków oraz dbając o wyznaczony przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 
kierunek pamięci historycznej w przedmiocie ludobójstwa dokonanego prze UPA na 
Narodzie Polskim oraz zarysowany reżim prawny, domagamy się natychmiastowego 
usunięcia symboli państwa, którego Prezydent jawnie i z premedytacją gloryfikuje 
organizację, która wymordowała ponad 100 tysięcy naszych rodaków i jawnie 
współpracowała z Adolfem Hitlerem podczas II Wojny Światowej.  
 
W związku z powyższym apelujemy do Pani Prezydent o podjęciem niezbędnych działań 
celem usunięcia flag i symboli Państwa Ukraińskiego z przestrzeni publicznej Miasta 
Gdańska do momentu wycofania się Prezydenta Zełenskiego z tej hańbiącej państwo 
Ukraińskie decyzji. 
 
Na podstawie art. 24 ust. 6 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
2018.994 z późn. zm.) wskazuję na obowiązek odpowiedzi na powyższą interpelację nie 
później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji. 
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